

这无疑是国际贸易最好的时刻

进口博览会为全球企业开创“美丽机遇”

新华社记者

首届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。这是全球首个以进口为主题的博览会，受到广泛关注和期待。正如法国外交部长菲利普·杜斯特-布拉齐所说的那样，进口博览会对企业来说是一个“美丽机遇”。

积极回应开放机遇

从生产日用化妆品的欧莱雅，到生产大型客机的空客公司，法国企业十分重视进口博览会带来的机遇。欧莱雅准备把创新研发的美妆技术、新零售模式等在进口博览会上呈现给中国消费者，而空客则会重点展示航空领域的前沿产品。

不仅法国企业，其他欧洲国家企业也积极参与进口博览会。宝马、西门子、麦德龙、拜耳、SAP等德国知名企业都将出现在进口博览会上，一些德国企业甚至已经制订了2019年的参展计划。

申请参展的日本企业数量远超预期，展位供不应求。在报名参展的企业中，既有本田、索尼等全球500强企业，也有众多鲜为人知但在业内拥有顶尖技术的中小企业；既有花王、虎牌等深受中国百姓喜爱的日用品品牌，也有那智不二越、发那科等在智能化工业生产领域大展拳脚的专业企业。

努力构建持久合作

国际贸易中心执行主任冈萨雷斯认为，最不发达国家以及中小企业在进入外国市场时都面临很多困难，而进博会将为它们提供了进入中国这个巨大市场的机会，希望它们能借此机会建立持久的贸易合作关系。

埃及商人也在紧锣密鼓地筹备参加进口博览会。埃及主要椰枣出口企业东方集团首席信息官希沙姆·马斯里告诉新华社记者，企业将向中国消费者展示“不曾见过的椰枣品种”，相信自己的产品将在中国市场受到欢迎。

对于埃及出口企业阿达维国际贸易公司负责人阿什拉夫·阿达维而言，中国市场尤为重要。自从向中国出口埃及橙，公司出口额成倍增长，农场规模扩大一倍，工人人数也从700人增加到1000人。他表示，特别期待即将到来的进口博览会能让他更多地了解中国企业，并进一步拓展双方的合作渠道。

哥斯达黎加的冷冻菠萝、摩洛哥的红酒、保加利亚的蜂蜜、土耳其的玫瑰精油、古巴的镍……众多发展中国家企业以及小微企业携带各自优质产品登陆进口博览会，希望抓住这一难得机遇，开拓需求潜力巨大的中国市场，搭上消费升级的中国经济快车。

热情期待丰硕成果

近日，巴西圣保罗工业联合会接待来访的中国商务代表团，原定由巴西企业向中方介绍合作需求，但热情的巴西企业却直奔进口博览会话题，还现场拿出各类产品，请参会的中方代表品鉴。

一家外贸公司的负责人维克托·梅洛在现场用不太熟练的中文介绍自己的公司和业务，并热情邀请在座的中国企业届时参观设在进口博览会上的展台。记者看到，梅洛的发言稿标注着密密麻麻的拼音。梅洛说，为了能让中国之行更有成果，自己正努力学中文。

阿根廷企业同样对进口博览会充满期待。阿根廷投资和国际贸易促进局国际贸易总负责人亚历杭德罗·瓦格纳表示，阿根廷对中国的农产品出口很有潜力。红酒、蜂蜜、大米、鹰嘴豆、橄榄油等阿根廷优质农产品都将亮相，阿根廷肉类协会也将率多个内企参加博览会。

“一百多个国家齐聚一堂，参与热情空前高涨，这无疑是‘国际贸易最好的时刻’。”瓦格纳说。

(执笔记者：宿亮 刘海燕；参与记者：韩冰 徐甜 李良勇 吴丹妮 李碧念 马曾冉 彭桦 倪瑞捷)

(据新华社北京10月31日电)

男女队均获得东京奥运会参赛资格，但表现有失误，对手也在提高——

中国体操备战东京奥运任重道远

本报记者 袁浩

北京时间10月30日，多哈体操世锦赛女团决赛上演，中国队最终以162.396分夺得铜牌。此前，中国队在男团决赛中战胜俄罗斯队和日本队，时隔4年再夺世锦赛团体金牌。至此，中国男女队双双获得2020年东京奥运会团体赛资格。

本届世锦赛是2020年东京奥运会的第一个资格赛，获得男团和女团前3名的队伍将直接获得东京奥运会的参赛资格。东京奥运会的体操团体参赛人数为4人，除此之外另有两个个人名额。其中一个名额要通过墨尔本站、巴库站、多哈站和科特布斯站的个人单项世界杯系列赛排名获得，且每支队伍只

特朗普再打移民牌 “出生公民权”悬了？

分析人士：意在迎合对非法移民问题严重关切的保守派选民

新华社记者

在美国新闻网站Axios30日发布的视频专访中，美国总统特朗普称，他有意颁布总统行政令，取消今后在美国出生的非公民子女和非法移民子女的公民身份。

特朗普表态旋即在华盛顿和美国社会引发关注和争论。分析人士认为，特朗普在中期选举前一周抛出这个“重磅炸弹”，意在迎合对非法移民问题严重关切的保守派选民，但因触及宪法且挑战美国政界和法学界的主流

认知，会比他此前强推的移民政策遭遇更强烈反对，也更难实现。

在视频专访节选中，特朗普说，“美国是世界上唯一一个这样的国家”，有人来到这里生了孩子，孩子就成为美国公民并能享有各项福利，“这实在荒谬，这必须叫停”。

他说，自己知道可以通过立法手段实现，但他会选择签署行政令，他就此咨询了法律顾问，计划正在推进之中。

美国国会1868年通过宪法第十四修正案，规定“所有在美国出生或归化美国并受其管辖的人都是美国及他们居住州的公民”。



印尼发现疑似失事客机机身残骸

10月31日，在印度尼西亚雅加达戈戎不碌港口，搜救人员搬运遇难者遗体。

印度尼西亚国家搜救局官员10月31日说，印尼搜救人员在爪哇哇省加拉璜县附近海域海底发现一件巨大物体，怀疑是日前失事的狮子航空公司客机机身的一部分。

新华社发(维里 摄)

德国护士杀人案被告承认谋杀百名患者

据新华社柏林10月31日电 (记者田颖)据德国媒体31日报道，震惊德国的护士谋杀患者案30日在奥尔登堡地区法院再次开庭，因向2名病人蓄意注射药物被判处终身监禁的德国男护士尼尔斯·赫格尔对其谋杀另外100名患者的指控供认不讳。

2015年德国法院裁定赫格尔谋杀两名病人罪名成立，判处他终身监禁。之后的调查显示，赫格尔至少谋杀了90名患者，是二战后德国最严重的谋杀案件。

该案主审法官告诉当地媒体，继续审理此案主要目的是揭示案件全貌，探究这一罪行持续数年的原因。

根据判决书，现年41岁的赫格尔曾在德国下萨克森州代尔门霍斯特和奥尔登堡的医院重症监护室工作。他于2000年至2005年间向重症患者注射高剂量药物，导致病人心脏衰竭而死。受害者年龄从34岁至96岁不等。

被告2005年夏天在一次给病人注射过量药物时被同事发现，此案才逐渐浮出水面。

“后默克尔时代”谁主沉浮

毕振山

德国总理默克尔10月29日表示，不打算参加定于12月举行的基督教民主联盟(基民盟)党主席竞选，也不会再竞选联邦总理，但会继续出任总理至2021年任期结束。默克尔此番表态引发关注，舆论普遍认为这意味着“默克尔时代”渐入尾声。而在“后默克尔时代”，谁来执掌基民盟乃至德国？谁又会接棒默克尔，带领欧盟应对各种挑战？

默克尔说，她一直寻求体面交出党主席一职，她的离任将为基民盟创造机会。至于不寻求连任的原因，默克尔提到了执政联盟近期在巴伐利亚州和黑森州议会选举中的“惨胜”。默克尔认为这要求执政各党反思，重建联邦政府形象。

虽然两场选举成为默克尔萌生退意的导火索，但实际上自去年联邦议会选举以来，默克尔的执政就已经显示出“颓势”。先是基民盟和基社盟组成的联盟党在联邦议会选举中创下历史第二差战绩，后是联盟党耗时半年才和社民党组成大联合政府。在默克尔正式开启第四任期后，基社盟主席泽霍费尔又因为难民问题两次差点和默克尔决裂。联邦政府的不断内讧不仅削弱了默克尔的权威，也令越来越多名士失去对执政联盟的信任。

在默克尔表态不寻求连任党主席和联邦总理后，不少媒体开始展望“后默克尔时代”。在基民盟内部，谁将成为默克尔的接班人引发关注。默克尔表示，基民盟秘书长

安内格雷特·克兰普·卡伦鲍尔和联邦政府卫生部长延斯·施潘将成为党主席候选人。现年56岁的卡伦鲍尔有“小默克尔”之称，是默克尔的亲密盟友。38岁的施潘则是默克尔的批评者，可能获得党内年轻成员的支持。另外，62岁的弗里德里希·施泰因迈尔将竞选党主席。施泰因迈尔曾在2002年被默克尔抢走联邦议院党团主席一职，是默克尔的“老对手”。

有分析人士指出，基民盟新领导人不仅影响到默克尔在接下来总理任期内能否顺利执政，也会在一定程度上决定联邦政府的命运。在两场选举受挫后，基社盟和社民党都对默克尔抱有怨言。社民党领袖纳勒斯称，她将在明年中期审查时决定是否继续留在执政联盟。如果联盟党不能消除分歧改弦更张从而导致社民党退出执政联盟，联盟党就需要寻找新的执政伙伴，一旦失败就要重新举行大选，届时默克尔的总理任期也将戛然而止。

默克尔被称为欧洲的“稳定之锚”，她的离去也势必会影响到欧洲。有德国媒体指出，欧洲的极右翼政党对于“默克尔时代”即将结束充满期望，甚至认为默克尔的离去代表着右翼路线的胜利。而在默克尔离去之后，意图通过“法德轴心”推动欧盟改革的法国总统马克龙将孤掌难鸣，欧洲可能会因此变得更加分裂。

国际随笔



科比出任2019篮球世界杯全球大使

10月31日，国际篮联正式宣布，前美职篮(NBA)和美国国家队巨星科比·布莱恩特成为2019年国际篮联篮球世界杯全球大使。作为全球大使，科比将帮助宣传、推广2019年国际篮联篮球世界杯，并参与相关系列活动。

图为科比在2019年篮球世界杯会徽前留影。
新华社发

整合

业余棋王赛四川赛区决赛收官

本报讯 10月27日，“江阴周庄”2018中国体育彩票全国象棋业余棋王赛四川赛区决赛暨“天府杯”四川省全民健身第11届象棋棋王赛在成都落幕，来自全省各地从各场预选赛晋级或替补的147名象棋精英参加了比赛角逐，经过3天52轮的激烈争夺。最终诞生了8个组别的“棋王”，他们将领衔各组别优胜名次棋手和其他直通棋手代表四川参加全国总决赛。(陈旭)

陵水国际沙滩半程马拉松启动

本报讯 中国田径协会日前在京宣布，“雅居乐清水湾·2018陵水国际沙滩半程马拉松赛”，将于今年12月2日正式鸣枪。

本次赛事由中国田径协会和陵水黎族自治县人民政府等联合主办。比赛以“11公里超长沙滩赛道+10公里赛道”为特色，设有半程马拉松、10公里和2.5公里家庭跑三个项目，还设有“迷你马拉松”、城市推广跑、黎族手工织锦等特色文体活动。(巴人)

北京举办青少年体育俱乐部培训班

本报讯 10月29日，2018北京市青少年体育俱乐部管理人员培训班在京开班。本期培训班由北京市体育局青少年体育处主办，首都体育学院继续教育学院承办。来自全市16个区的233名管理干部参加了为期4天的培训。

本次培训班的课程设计有很强的针对性和实用性。培训班从全国体育院校选聘了专门从事青少年体育俱乐部理论研究的著名专家学者讲课，也请了具有实际运营经验的体育俱乐部CEO来授课。(袁浩)



京津冀国际公路自行车赛举行

10月28日，第四届“和谐”杯京津冀国际公路自行车挑战赛举行。来自北京、天津、河北等20个省市，以及土库曼斯坦、日本等10多个国家的近500名自行车骑行爱好者参加该项赛事。(梁凡)

“中超先生”杜震宇的新角色

新华社记者 周万鹏 王昊飞

还记得那个叱咤赛场的“左翼飞刀”吗？自今年4月15日征战中超第六轮比赛后，时隔半年之久，杜震宇日前身披“亚泰”帽衫再度亮相绿茵场。只不过，这一次站在他身边不是平日并肩作战的队友，而是一群朝气蓬勃、整装待发的少年。

指导梯队训练、上场示范、纠正小队员错

误跑位……虽然尚未对外公布退役的消息，但

杜震宇如今将更多精力投入到球队的青训当中。

“现在孩子们训练环境与条件非常好，人工场地的人造草在世界范围内也是一流的。”杜震宇说，“而我们那个时候还是穿着胶鞋在泥土地上踢球，各个方面都是没法比的。”

杜震宇坦言，青训工作是一项长期工程，看似简单，其实很难。对他来讲，现阶段的任务就是做好本职工作，脚踏实地为孩子们传授足球技能，具体的规划之后再去形成。

“虽然不在球场上踢球了，但是作为教练的我同样有梦想。”杜震宇说，自己最大的遗憾就是没能代表国家队参加世界杯。“尽管过程很艰难，但还是希望这些孩子能通过努力实现我的目标。”

依旧保有极具亲和力的笑容，但岁月如

中国定向公开赛开跑

2018中国定向公开赛廊坊林栖谷站比赛，日前在廊坊市永清林栖谷森林温泉度假区落幕。赛事设置短距离赛、中距离赛和积分赛等组别，吸引了近千名专业和业余选手参加。最终天津财经大学的梁小明和郑嘉怡分获男女精英组冠军。

图为本届比赛青少年组开赛瞬间。

本报记者 袁浩 摄

刀已不再温柔。杜震宇如今将更多精力投入到球队的青训当中。

“现在孩子们训练环境与条件非常好，人工场地的人造草在世界范围内也是一流的。”杜震宇说，“而我们那个时候还是穿着胶鞋在泥土地上踢球，各个方面都是没法比的。”

杜震宇坦言，青训工作是一项长期工程，看似简单，其实很难。对他来讲，现阶段的任务就是做好本职工作，脚踏实地为孩子们传授足球技能，具体的规划之后再去形成。

“虽然不在球场上踢球了，但是作为教练的我同样有梦想。”杜震宇说，自己最大的遗憾就是没能代表国家队参加世界杯。“尽管过程很艰难，但还是希望这些孩子能通过努力实现我的目标。”

(新华社长春10月31日电)

“期望吉祥物能代表中国精神”

——北京冬奥会和冬残奥会吉祥物全球征集活动截止日见闻

新华社记者 汪涌 姚婷婷

“这50件作品是从学生设计的300多件作品中挑选出来的。”

历时近三个月的北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物征集活动31日落下帷幕，从11月1日开始进入吉祥物评审阶段。新华社记者上午赶到位于北京冬奥组委首钢办公区的吉祥物征集收稿处时，见到了不到六点就从张家口出发的张家口二中美术老师吴佳。

在现场，中外应征者络绎不绝；北京市教委专门派人送来了全市中小学生“我心中的吉祥物”征集作品；中央美院的20多位师生是当天上午现场递交作品人数最多的团队；广州美院派出的代表头一天就飞到北京，31日一大早就带着满满一大行李箱作品来到了北京冬奥组委递交；在重庆留学的荷兰轻设计师伊恩也在现场递交作品，希望能够为北京冬奥会贡献自己的才华；吉林艺术学院等专业院校的师生代表，也在压哨关门的这一天赶来递交作品。

在现场，中外应征者络绎不绝；北京市教委专门派人送来了全市中小学生“我心中的吉祥物”征集作品；中央美院的20多位师生是当天上午现场递交作品人数最多的团队；广州美院派出的代表头一天就飞到北京，31日一大早就带着满满一大行李箱作品来到了北京冬奥组委递交；在重庆留学的荷兰轻设计师伊恩也在现场递交作品，希望能够为北京冬奥会贡献自己的才华；吉林艺术学院等专业院校的师生代表，也在压哨关门的这一天赶来递交作品。

中央美术学院教师肖勇也带领学生来到北京冬奥组委递交作品。他介绍，这些作品是从学校征集到的200多件作品中精选并经

过修改后递交过来的。

“冬奥会吉祥物应该代表北京讲述中国故事，是中国创造力的体现，期望最终北京冬奥会选出的吉祥物能够代表中国精神，有充分的延展性和想象力。”肖勇说。

21岁的大三学生王荣萱的设计方案是植物、动物和人叠加获得的创意，他特别喜欢有神话传说元素的设计，希望2022年冬奥会吉祥物能选中年轻人的作品。

吉祥物是奥运会视觉形象系统与景观设计的重要元素，也是最受公众欢迎、最具纪念价值的奥运品牌形象。今年8月8日，2008年北京奥运会开赛10周年之际，北京冬奥组委启动吉祥物征集活动，引起社会广泛关注，海内外各界人士纷纷通过各种形式向冬奥组委推荐吉祥物方案。